



新时代 新征程 新伟业

开门红!总投资170多亿元 义乌9个重大产业项目集中签约

全力拼经济 义乌这样干

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,义乌举行招商引资项目集中签约仪式,涉及重大招商引资项目9个,计划总投资170多亿元。这既是义乌深入贯彻落实党的二十大精神、省委十五届二次全会暨省委经济工作会议和金华市委全会精神,坚持“两个毫不动摇”的“成绩单”,也是义乌抢开局、赢先机,奋力吹响2023年“开门红”的“集结号”。

股份有限公司董事长王禄宝,河北国工新材料技术开发有限公司董事长陈希春,优美特(北京)环境材料科技股份有限公司总经理张小康,市领导王健、叶帮锐、丁政、陈小忠、骆华勇、杨献、罗祖盘、邵春洪等参加签约仪式。

据了解,此次签约的9个项目涉及新能源、高端制造、现代物流、商贸服务等新兴产业,其中10亿元以上制造业项目4个,1亿美元以上外资项目1个,充分体现了新经济、新业态、新模式,将为义乌加快建设世界小商品之

都注入全新动能。

其中,迪拜环球港务集团是全球最大海港码头运营商之一,义乌-迪拜直通仓项目将迪拜的海关清关服务功能前移,双方共同开发建设的“迪拜义乌中国小商品城”已在迪拜杰贝阿里自由贸易区正式开业。本次双方深化合作,将为义乌建设商贸服务型国家物流枢纽、扩大义乌综合物流洼地虹吸效应提供重要支撑。美科20GW单晶切片、国工新材料、优美特轻质光伏组件新材料、易美新创LED制造、上海能耀光伏跟踪支架和氢能电解槽五个项目,作为义乌光电光伏和新材料产业链强链补链延链的重要一环,为义乌先进制造业产业集群发展提供强劲动能。航运服务中心、

并贝(义乌)数字贸易港总部、辛通总部大楼项目,将有效提升港务功能供给、巩固数字贸易优势,为打造“义乌码头”“线上市场”提供重要支撑。

2022年,义乌高效统筹疫情防控和经济社会发展,始终把招商引资作为经济发展的“生命线”,牢固树立抓招商就是抓产业、促发展、谋未来的意识,在招商引资上下大功夫,以高质量招商引资推动高质量发展。全年签约引进重大项目47个,光伏、新能源、芯片半导体等高端制造业项目19个,其中10亿元以上制造业项目10个,100亿元以上项目3个,实现新的突破,推动制造业高质量发展;物流、商贸等贸易及基础配套项目28个,拓展贸易业态、赋能行业发展,为义乌进一步建设世界小商品之都实现全球球全球提供新动能。

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “通过这次专项治理行动,进一步健全了农村集体资产招租机制,创建新的操作流程,妥善解决了村级集体资产由于历史原因没有合法证件导致无法公开招租的问题。”日前,苏溪镇相关负责人算了一笔“经济账”,该镇马丁村、新院村、东洪村等均已通过流程挂牌招租,增加了村集体收入共112万余元。这笔资产将用于乡村建设,村民们都能从中受益。

去年以来,为深入贯彻落实省纪委监委关于持续在全省组织开展漠视侵害群众利益问题专项治理和省农业农村厅关于村经济合作社运行问题专项治理等工作要求,进一步规范农村集体经济组织运行,加强农村集体资产规范管理,维护农村集体经济组织及其成员合法权利,市农业农村局开展村经济合作社运行和村集体“三资”管理突出问题专项治理行动。

围绕漠视侵害群众利益问题专项行动,市农业农村局充分开展调研、梳理细化问题清单,重点检查村经济合作社内机构设置和运行机制不规范以及村集体“三资”管理中“三资”台账等问题,完善村级资产资源发包出租、重大事项民主决策等方面制度,指导各镇街查漏补缺,进一步健全农村集体资产资源经营管理及运营机制。

通过强化农村“三资”管理队伍建设、推动数字化建设、开展审计监督等,我市合力推动整治攻坚,切实增强抓好专项整治行动的紧迫性和自觉性,规范整改举措,明确整改进度,确保专项整治行动取得实效。截至目前,全市清理出问题合计369个,已整改完成369个。

去年11月初,在市委监委的组织带领下,市农业农村局通过听取汇报、检查资料、实地走访等形式,对全市各镇街开展督导检查并下发检查通报。同时,指导各镇街对专项行动开展情况进行全面梳理,总结经验做法以及短板不足,进一步巩固治理成果。

“通过此次行动,进一步强化农村‘三资’的规范化管理,确保漠视侵害群众利益问题专项治理行动落地见效。”市农业农村局相关负责人表示,接下来,将继续从严从实整治提升,通过问题剖析,找准问题易发多发的重点部位、关键环节和廉政风险点,举一反三、完善制度,督促、指导各镇街切实扛起主体责任,推动专项治理行动走深走实。

强化整治 完善机制 夯实基础 我市规范农村“三资”管理护航乡村振兴

去年完成25个教育项目建设

我市加快推进教育重点项目落地

全媒体记者 张云飞

本报讯 记者昨日从城投集团了解到,刚刚过去的一年间,城投集团加快推进教育重点项目落地生根、开花结果,为我市教育事业高质量发展积蓄力量、赋能续航,全年完成25个教育项目建设,完成投资10亿元。

2022年,一个个教育项目相继建成投用。春季,首批“百园工程”完美收官;秋季,树人中学二期、倍磊小学、华溪小学、铜溪小学、绣湖小学春华校区、稠江四小、后宅三小等22所学校交付使用,新增学位1.8万个。

教育项目建设成果丰硕的背后,凝

聚的是每位建设人员奋力攻坚付出的心血与汗水。工程部门编排全景作战计划,安排专人驻场,做好各项建设管理工作;技术部门发挥专业优势,协调解决难点堵点问题;质安部门联合巡检,仔细查验,全面排查安全隐患风险;一线人员坚守各自岗位,以严苛标准开展作业,对每处施工环节都做到细致、认真。

同时,为抓好项目建设“后半篇”文章,城投集团积极开展回访活动,听取使用单位反馈意见,以问题为导向,进一步提高教育项目品质。“我们围绕‘军令状’任务抓推进,以高质量项目建设支撑教育领域高质量发展。”城投集团社会事业公司相关负责人说。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。新年伊始,各在建教育项目,一片热火朝天、干劲十足的建设景象。绣湖中学开关厂校区现场,土方车来回穿梭,工人们忙而有序地进行支架安装;秦塘小学项目现场,建筑主体初具雏形,正加快内部装修及附属工程施工;雪峰中学项目现场,机来入往、运转送浆,一派繁忙……

当前,研学基地、东湖小学、梅园幼儿园一期、黄杨梅小学、下路宅小学、口岸小学、廿三里四小等一批教育项目建设驶入“快车道”。“我们积极克服疫情影响,倒排工期,全力推进,项目建设进度和投资进度都完成了预期目标,争取

做到‘早建成、早交卷。’望道中学项目负责人说道。

教育兴则社会兴,教育强则国家强。教育项目建设作为推动社会发展的“强引擎”和“硬支撑”,在前期谋划上,城投集团聚焦高质量发展目标,紧盯上级政策导向,加快推进大陈二幼、古姆塘幼儿园、新凉亭幼儿园等8个项目开工。

“对即将开工的教育项目,我们积极对接相关部门,为前期各项工作,如施工许可证办理、招标公示、土地划拨等开辟‘绿色通道’,同时梳理细化‘一局一表’‘一片一表’问题清单,逐项突破、销号管理,不断提高工作效率。”城投集团社会事业公司相关负责人表示。

喜庆灯展扮靓城市

昨日,市区绣湖广场喷泉水池内,灯展布展人员正在安装高度约4.5米的“年年有余”灯饰,装点新年喜庆氛围。

据了解,这组作品以彩灯的形式搭配莲花、锦鲤、霓虹灯等喜庆元素,寓意年年有余,好运连连。主要材料为钢架结构、丝架造型、绸布分色裱糊、霓虹灯装饰,安装完成后,配以灯光效果,将呈现出欢乐喜庆的景象,传递出浓浓年味。

全媒体记者 吕斌 摄



2022年度省级高品质绿色科技示范基地名单公布 义乌3家公司入选

全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日,浙江省农业农村厅公布了2022年度高品质绿色科技示范基地名单,义乌市农业开发有限公司、义乌市宏富农业开发有限公司、义乌市雅荷农业开发有限公司3家公司入选。

作为唯一入选的义乌国资企业,义乌市农业开发有限公司是一家有着近20年农业基地运营和农产品生产、销售一体化发展经验的市级农业龙头企业。2022年以来,义乌市农业开发有限公司专注于现代化农业的推广和实施,以标准化生产为魂、集聚化发展为魄、现代农业技术为核,不断引进国际先进的农业设施设备、管理理念和生产技术,改善义乌蔬菜产业“低、小、散”现状,推动本地蔬菜种植产业规模化、集约化、标准化的现代农业发展。该公司建设的蔬菜产业园,按高品质、标准化、规范化示范基地的要求建设,水肥一体化、数字农业、育苗、现代种植技术展示等设施一应俱全,可以提供集科技示范、种子种苗、教育观光、亲子研学于一体的农业服务,是市首个设施面积最大的优质、高效、无公害标准化农产品生产的现代化蔬菜产业园。

佛堂:流动党员成“主播” 直播间里“充电”忙

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “大家好,我是今天流动党员直播间的‘主播’曾庆海……”近日,在佛堂镇党群服务中心的创客工坊内,流动党员曾庆海化身“主播”,对着手机镜头为大家开展了一场跨越时空、打破传统模式的学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲。当天,在线观看人数达到千余人次,直播间内党员、群众互动热烈,大家

分享学习心得以巩固学习效果。

为进一步学习宣传贯彻党的二十大精神,连日来,佛堂镇不断丰富学习载体、拓宽学习形式,通过集中党课、线上宣讲、上门送学等形式,充分利用新媒体优势,在主题党日开展“云端”党课。这一次,流动党员当“主播”,不“卖”产品,只讲党史故事、党的二十大精神。

直播间内,曾庆海用通俗易懂的语言对党的二十大精神进行了全面解读,

并和大家一同学习了“民情日记”相关工作经验做法以及徐利民同志先进事迹。他还结合自己创业故事,畅谈自身感悟、分享难忘瞬间,“段子式”轻松诙谐的语言风格获得直播间参与人员连连点赞:很有用、很新颖、接地气。

“希望让更多像我一样远离家乡的流动党员时刻配好‘充电宝’,储满‘正能量’,以更充足的热情投入工作。”曾庆海告诉记者,此前,他还经常

参加所在社区的志愿服务,尽自己所能发挥价值、发光发热。

“直播间拥有灵活便利的优势,可以吸引更多的流动党员利用碎片时间学习贯彻党的二十大精神,实现流动党员随时随地学、结合实际学。”佛堂镇有关负责人表示,接下去,他们将继续通过“线上+线下”形式,用“暖流行动”助力流动党员变“流入”为“融入”,提升流动党员的归属感、使命感和幸福感,持续为义乌发展积蓄红色动能。

2023义乌中国进口商品城购物节 10万种“洋货”大优惠